La nuova stagione del Sistina
.
 
Il 17 ottobre 2019 debutterà Mary Poppins il musical Disney famoso in tutto il mondo che ha scelto il Sistina per la sua tappa a Roma.
Il musical è presentato da WEC – World Entertainment Company in lingua italiana e con una grande orchestra dal vivo.
 
Dal 9 gennaio 2020 torna a grande richiesta Arturo Brachetti nel suo coinvolgente one man show Solo, the Legend of quick-change.
 
Dal 21 gennaio 2020 torna in scena Belle Ripiene. La commedia diretta da Massimo Romeo Piparo con Rossella Brescia, Tosca D’Aquino, Roberta Lanfranchi e Samuela Sardo, torna a grande richiesta al Sistina.
 
Dal 29 gennaio 2020 una nuova produzione targata Show Bees con la regia di Federico Bellone. Ghost, il musical.
 
Dal 12 febbraio 2020 in scena la nuova produzione di Massimo Romeo Piparo: The Full Monty.
Protagonisti d’eccellenza i campioni di incasso di Mamma Mia!, Paolo Conticini e Luca Ward che, con Gianni Fantoni, Jonis Bascir, Nicolas Vaporidis e un grande cast con orchestra dal vivo, daranno “corpo” e anima ai disoccupati più intraprendenti della Storia del Musical. 
Dal 12 marzo 2020, Rugantino, il grande successo di ogni tempo torna al Sistina con una nuova coppia. Serena Autieri e Michele La Ginestra. Lo spettacolo spesso sold-out nella scorsa stagione si conferma con il suo grande cast e con Antonello Fassari nel ruolo di Mastro Titta e Edy Angelillo in quello di Eusebia.
 
Dal 1 aprile 2020, dopo lo straordinario successo della scorsa stagione, Vincenzo Salemme torna al Sistina con la sua divertentissima commedia Con tutto il cuore.
 
Dal 30 aprile 2020, IL MARCHESE DEL GRILLO, CON ENRICO MONTESANO.
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